Ankommen

Direktflüge nach Stockholm gibt es von allen größeren deutschen Flughäfen. Besonders günstig fliegt man mit Ryanair. Die Billigfluglinie fliegt den Flughafen Stockholm Skavsta an, der in der Stadt Nyköping liegt. Die ca. 100 km bis nach Stockholm legt man am bequemsten mit dem Flughafenbus zurück. Die Fahrzeit beträgt eine Stunde und zwanzig Minuten. Fahrpläne und Preisauskünfte unter www.flugbussarna.se.

Herumkommen

Der öffentliche Nahverkehr in Stockholm ist gut ausgebaut und reicht bis in die Schären. Die Verkehrsgesellschaft SL bietet für Touristen Zeitkarten für einen, drei oder sieben Tage an, mit denen man auch bestimmte Stadtfähren benutzen kann. Kinder unter sechs Jahren fahren frei, von sieben bis 19 gilt der reduzierte Tarif. Kartenverkauf in den SL Centers in verschiedenen größeren U-Bahn-Stationen und bei SL-Agents. Hierzu gehören vor allem die „Pressbyrån“ genannten Zeitungsgeschäfte mit dem SL-Logo. Mehr Infos unter www.sl.se.

Schlafen
Hotelschiff MS Monika: attraktiv für Familien mit Kindern, die alt genug sind, um nicht über die Reling zu fallen. Familienzimmer ab € 176.

MS Monika, Pier bei Kungsholms Strand, Kungsholmen; www.msmonika.se
Komfortable Jugendherberge im trendigen Stadtteil Södermalm: Das Vandrarhem Zinkensdamm bietet Vierbettzimmer mit Bad ab € 29 pro Person.

Vandrarhem Zinkensdamm, Zinkens Väg 20, Södermalm; www.zinkensdamm.com
Anschauen
Aussichtsplattform Slussen

Zu erreichen vom Verkehrsknotenpunkt Slussen über den Aufzug des Restaurants Gondolen, Stadsgården 6. Wenn man von Södermalm kommt, kann man vom Mosebacke torg aus über einen Steg zu der Plattform gelangen – ohne Aufzug.

Vasamuseet

Größter Stockholmer Publikumsmagnet: das rund um das fast 400 Jahre alte, bei seiner Jungfernfahrt gesunkene, aus der Ostsee geborgene Kriegsschiff Vasa. Materialien für Kinder mit Informationen und Quizfragen gibt es am Empfang – auch auf Deutsch.

Galärvarvsvägen 14, Djurgården; www.vasamuseet.se
Junibacken

Zauberhafte Astrid-Lindgren-Welt, durch die man in einer Gondel reist. Nicht verpassen: den Junibacken-Shop mit Büchern in verschiedenen Sprachen und schönen Dingen rund um die schwedische Kinderliteratur.

Galärvarvsvägen, Djurgården; www.junibacken.se
Skansen

Das erste Freilichtmuseum der Welt bietet außer historischen Häusern auch einen Park mit nordischen Tieren. Zu jeder Jahreszeit eine beliebte Anlaufstelle – im Frühjahr, wenn die Tiere Junge haben, beim großen Mittsommerfest oder dem traditionellen Weihnachtsmarkt.

Djurgårdsslätten 49-51, Djurgården; www.skansen.se
Essen

Östermalms Saluhall

Die legendäre Markthalle in Östermalm verkauft Delikatessen aus dem Meer und von anderswo, bietet sie aber auch an vielen kleinen Imbissen zum Sofortessen an.

Östermalmstorg, Östermalm; www.saluhallen.com
Chokladkoppen

Lockeres Ambiente, leckere Zimtschnecken und vielseitige Sandwiches in Gamla Stan.

Stortorget 18, Gamla Stan

Junibacken-Restaurang

Essen wie in Bullerbü: Das Restaurant in der Kinderbuchwelt Junibacken verköstigt alle Generationen auf typisch schwedische Weise.

Galärvarvsvägen, Djurgården; www.junibacken.se
Lasse i parken

Drinnen skandinavischer Bilderbuch-Charme; draußen ein großer Garten: Stockholmer Eltern lieben das kinderfreundliche Café-Restaurant.

Högalidsgatan 56, Södermalm; www.lasseiparken.se
Einkaufen

Nordiska Kompaniet

Stockholms Luxuskaufhaus führt im Untergeschoss eine gute Auswahl von skandinavischem Design.

Hamngatan 18-20, Norrmalm; www.nk.se
Åhlens

Schwedens größte Kaufhauskette mit Urlaubsbudget-tauglichen Preisen. Pippi-Langstrumpf-Kleidchen, originelles Kindergeschirr und tolle Papeterie.

Klarabergsgatan 50, Norrmalm; www.ahlens.se
Polarn O. Pyret

Beim Kult-Kinderkleiderlabel Polarn O. Pyret gibt’s Schweden zum Anziehen: klare Designs mit Streifen in Naturmaterialien und Wetterkleidung das ganze Jahr über.

Hamngatan 10, Norrmalm; www.polarnopyret.se
Brio

Inbegriff des schwedischen Spielzeugs ist die Brio-Bahn, im großen Brio-Store gibt es allerdings noch viel mehr Hölzernes zum Spielen.

Norrlandsgatan 18, Norrmalm; www.brio.se
Ordning & Reda

Im Schreibwarenparadies Ordning & Reda sehen nützliche Sachen großartig aus.

Drottninggatan 82, Norrmalm. Weitere Boutiquen und Verkaufsstellen unter www.ordning-reda.com
